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השנים האחרונות, יותר ויותר אנשי מחשבים התמקדו בהקמת עסקים חדשים    20: במהלך  השאלה .1
שעסק צריך להיות רווחי, אנשי מחשבים צריכים להתמקד בפיתוח מוצרים  ובתפעולם.  אולם, מכיוון  

 שמייצרים רווח.  יש הטוענים כי כתוצאה מכך, תחום המחשבים איבד מיצירתיותו. 

  על איזו מההנחות הבאות מתבססת הטענה המובאת בפסקה? 

: לפי הפסקה, תחום המחשבים איבד מיצירתיותו בגלל שאנשי המחשבים התמקדו בפיתוח  פתרון
 מוצרים רווחיים.  כלומר, ההנחה היא שרוב המוצרים הרווחיים אינם יצירתיים.  

 ). 2תשובה (
 

: מרצה באוניברסיטה אמר: "אתה מלמד את ההיסטוריה של המחאה או את הספרות ככלי  השאלה .2
לתיקון חברתי, או כל קורס אחר שמתבסס על ידע כללי, ובכל שנה אתה מגלה שהספקת פחות חומר  

מכפי שלימדת בקודמתה.  בתמימותך אתה חושב שזה קורה בגלל קשיי תקשורת בינך לבין הסטודנטים,  
כנס לעובי הקורה אתה מגלה שמשנה לשנה יודעים הסטודנטים פחות ופחות ממה שבעבר  אבל כשאתה נ

 נתפס כידע בסיסי שהוא נחלת הכלל.". 

 איזה מהמשפטים הבאים מדגים את הקושי המוסבר בפסקה? 

: המרצה בפסקה מתאר מצב בו הוא מלמד בכל שנה כמות מועטה יותר של חומר.  הסיבה לכך פתרון
היא העובדה שלסטודנטים יש פחות ידע כללי.  ידע שלכולם היה בעבר והוא נתפס כידע בסיסי.  משתמע  

מכך שהשיעור מתארך מפני שהמרצה מקדיש חלק מזמן השיעור לספק לתלמידים מידע שבעבר היה  
 כלל.  נבדוק את התשובות המוצעות: נחלת ה

 שיעור ארוך מהמתוכנן בפני סטודנטים שחציים עולים חדשים ואינם מבינים את הנאמר:  )1תשובה (

 תקשורת ולא בשל חוסר במידע בסיסי. תשובה לא נכונה.  הסטודנטים אינם מבינים את הנאמר, בשל קשיי  

 : שיעור ארוך מהמתוכנן בשל קשיי קשב של תלמידים המרבים לשחק במכשירים סלולריים )2תשובה (

 תשובה לא נכונה.  תשובה זו מדגימה חוסר קשב ולא חוסר בידע. 

  מנחם  מחאת  את  מכירים  אינם  כשהסטודנטים  אזרחי  מרי  בנושא  מהמתוכנן  ארוך  שיעור    :)3תשובה (
 מגרמניה  השילומים  הסכמי  נגד  בגין

תשובה נכונה.  תשובה זו מציגה שיעור שהתארך בשל חוסר ידע של התלמידים.  מהתשובה משתמע שיש  
קשר בין נושא "המרי האזרחי" לנושא "מחאת מנחם בגין", וכי חוסר הידע של התלמידים הוא שגרם  

 מהמתוכנן, שכן המרצה נאלץ להשלים את ידיעותיהם בנושא המחאה. לכך שהשיעור יארך זמן רב יותר  

:  שיעור ארוך מהמתוכנן בנושא מלחמת העולם השנייה כשהמרצה מגלה שתלמידיו אינם  )4תשובה (
 יכולים לקרוא את הספר 'מיין קאמפ' בגרמנית 

 תשובה זו מדגימה חוסר ידע של שפה ולא חוסר ידע כללי. .   תשובה לא נכונה

 ) 3תשובה (
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: אייל סבור שהסיבה לפופולאריות של סרטים אפוקליפטיים המציגים התמוטטות בניינים  השאלה .3
והרס סמלי תרבות וציוויליזציה, היא שהם מציעים מבט על חצי הכוס המלאה ומאפשרים לצופים  

 נחמה. 

 איזה מהמשפטים הבאים מדגים את דעתו של אייל? 

אייל: סרטים המציגים הרס מאפשרים לצופים נחמה משום שהם  : ראשית נבין את דבריו של  פתרון
מציעים מבט על חצי הכוס המלאה, כלומר על כך שחייהם של הצופים טובים יותר מהחיים המוצגים  

בסרט.  נחפש תשובה המציגה רעיון זה בו היתקלות במשהו שלילי (סרטים על הרס וחורבן) יוצרת  
 גע למשהו אחר: תחושה חיובית (חצי הכוס המלאה) בנו

יעקב הוא עובד סוציאלי בעיירה של אנשים קשיי יום.  כשהוא שב לביתו בתום יום עבודה   :  )1תשובה (
 קשה, הוא חש שעבודתו מאפשרת לו להעריך את משפחתו אף יותר

תשובה נכונה.  המשפחות קשות היום שיעקב פוגש בעבודתו (משהו שלילי) מזכירות לו עד כמה טוב  
 יחסית המצב של משפחתו (משהו חיובי) ולכן הוא מעריך אותה יותר.

ושרית נהגו ללמוד למבחנים בביתה של שרית, אך בשנה האחרונה הם נוהגים ללמוד    יואב:  )2תשובה (
 בספריה או בביתו של יואב משום שהוריה עוברים תהליך גירושים מכוער 

תשובה לא נכונה.  המצב הלא נעים בביתה של שרית (משהו שלילי) גורם ליואב ושרית להימנע  
 מלהימצא בו, אך הוא אינו גורם להם להעריך יותר מצבים אחרים שקשורים לחייהם. 

: ערן התקין במחשב ביתו תוכנה המפקחת על תכני אינטרנט וזאת משום שבאסיפה ההורים  )3תשובה (
 האחרונה בבית הספר של בנו, נערך דיון סוער על הסכנות האורבות ברשת

תשובה לא נכונה.  הסכנות האורבות ברשת (משהו שלילי) אינן גורמות להערכה מרובה יותר למקומות  
 בהם יש פחות סכנות. 

: דניאל מעדיף להקדיש את שעות הפנאי שלו לצפייה בקומדיות רומנטיות משום שהוא סבור  )4תשובה (
 שתפיסה אופטימית של העולם תשפיע על התנהלותו בו 

דניאל צופה בקומדיות קומנטיות (משהו חיובי) בתקווה שתהיה להן השפעה חיובית  .   תשובה לא נכונה
 על חייו.   

 . )1תשובה (
 

במצרים.  הלוח הכיל    1799היא לוח כתוב שהתגלה על ידי קצין צרפתי בשנת    אבן רוזטה:  השאלה .4
יוונית ומצרית עתיקה.  השפה היוונית הייתה מוכרת ואפשרה    -הודעה שהייתה כתובה בשתי שפות  

, הצליח חוקר צרפתי להבין את שפת  1822להתחיל לפענח את המבנה של כתב החרטומים, עד כי בשנת  
 ציורים) כולה.ההיגרוליפים (כתב  

 ? איזה מהמשפטים הבאים מבצע שימוש נכון בהשאלה במונח 'אבן רוזטה' 

: ראשית נסביר את המונח: אבן רוזטה היא אבן שאפשרה פענוח של שפה לא מוכרת באמצעות  פתרון
טקסט זהה בשפה מוכרת.  אנו מחפשים תשובה שתדגים הבנה של משהו לא מוכר באמצעות משהו זהה  

 לו אשר מוכר.  נבדוק את התשובות:   

 כשהיא מבשלת משתמשת ציפורה בספר בישול כאבן רוזטה   :  )1תשובה (

          ולא ספר המשמש לפענח משהו שאינו מוכר.  תשובה לא נכונה.  ספר בישול הוא ספר הוראות

  שלו  העברית  בגרסה  והשתמשה'  הקטן'הנסיך    הספר  את  ספרדית  בשיעור  קראה  רותי  :  )2תשובה (
  מוכרות  לא  מילים  להבין  כדי  רוזטה  כאבן

תשובה נכונה.  רותי השתמשה בטקסט בשפה מוכרת על מנת לפענח מילים בשפה לא מוכרת שהופיעו  
 בטקסט זהה. 

: בזמן הלמידה למבחן במתמטיקה משתמשת דנה בדף הנוסחאות שחולק בכיתה כאבן  )3תשובה (
 רוזטה 
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 עזר להבנת החומר למבחן, הוא אינו טקסט זהה בשפה שונה. תשובה לא נכונה.  דף הנוסחאות הוא דף  

:  בכתיבת עבודת הדוקטורט שלה הסתמכה רונית על מאמרים בגרמנית, ולמרות שלמדה את  )4תשובה (
 השפה במשך כמה שנים, לעתים השתמשה במילון כאבן רוזטה  

המילון מספק תרגום למילים לא מוכרות, אך הוא אינו טקסט זהה למאמרים  .   תשובה לא נכונה
 שקראה רונית.   

 . )2תשובה (
 

התופעה,  .   את ההסתגלות המהירה שלנו לשינויים  ףמשק"שחיקה הדוניסטית" היא מונח ה:  השאלה .5
ומחזירה אותנו    ,או דיכאוניים במיוחד  ,שמקורה אבולוציוני, שוחקת אירועים רגשיים מרוממי נפש

 . האישית שלנו הבסיסית  לרמת האושר  

 מצבים הבאים ממחיש את המנגנון המוסבר בפסקה? מהאיזה  

להבין את המונח מהאמור בפסקה: "שחיקה הדוניסטית" היא מונח המתאר תופעה    : נננסהפתרון
שמווסתת את התחושות שלנו.  בין אם קרה משהו משמח במיוחד ובין אם קרה משהו עצוב במיוחד,  
בסופו של דבר נחזור לרמת האושר הבסיסית שלנו, לרמת אושר קבועה.  באותו האופן בו ווסת חום  

 קבועה בחדר.  שומר על טמפרטורה  

 . )2תשובה (
 

מכל המינים על כדור הארץ.  ההשערה המאוחרת ביותר    90%-שנים נכחדו כ  מליון  252-לפני כ:  השאלה .6
תולה את הסיבה לקטל בהרי הגעש המצויים בסיביר של ימינו, שהיו אז פעילים מאוד.  הם פלטו כמויות  

חמצני ומתאן, והדבר מונצח בהרכבם הכימי של סלעים בשאקו שבסין.  אולם, דן  -גדולות של פחמן דו
כימאי, מצא באותם סלעים ממצאים שאינם תואמים לתרחיש הרי הגעש.  החתימות  -רוטמן, גיאו

 חמצני והמתאן הוסיפו לעלות בחלוף הזמן. - הכימיות שמצא מעידות כי ריכוזי הפחמן הדו

 ? על פי הנאמר בפסקה, אילו ממצאים היו גורמים לרוטמן להסיק שסיבת ההכחדה היא הר געש 

על    חולק: הפסקה מציגה תיאוריה על היכחדות שנובעת מהתפרצות הרי געש.  דן רוטמן  פתרון
כימאי, מצא באותם סלעים ממצאים שאינם תואמים  -, דן רוטמן, גיאואולםהתיאוריה הקיימת: " 

חמצני והמתאן הוסיפו  - לתרחיש הרי הגעש.  החתימות הכימיות שמצא מעידות כי ריכוזי הפחמן הדו
חמצני והמתאן המשיכו  -חולק על הממצאים מפני שריכוזי הפחמן הדו  ".  רוטמןלעלות בחלוף הזמן

חמצני והמתאן  - לעלות בחלוף הזמן.  מכאן משתמע כי בהתפרצויות של הרי געש, ריכוזי הפחמן הדו
אינם ממשיכים לעלות לאחר פרק זמן מסויים, כלומר שהם עולים ולאחר תקופה מסוימת יורדים או  

 נותרים כפי שהיו.  

 . )1תשובה (
 

גסטרונומיה מולקולרית היא תחום מדעי, החוקר תהליכים פיסיקליים וכימיים, המתרחשים  :  השאלה .7
בעת בישול מזון.  כיוון שגסטרונומיה מולקולרית חוקרת הכנת מזון, הרי שהכנת מזון מהווה חלק מן  

העשייה המדעית בתחום זה.  אולם, יש הטועים ועושים שימוש במונח זה כדי לתאר את אופן הכנת  
ון של שפים חדשניים המאמצים את הידע המדעי במהלך עבודתם.  להבדיל מעבודתו המדעית של  המז 

הגסטרונום המולקולרי, עבודתו של שף, אף כאשר היא נתמכת בידע מדעי, כרוכה במיומנות, יצירתיות,  
 . אומנות ומסורת, שאינם חלק מן ההוויה המדעית

 ? לתקן את הטעות המצוינת בפסקהאיזה מהמשפטים הבאים מבקש  

: ראשית, נבין מהי הטעות בפסקה: שימוש במונח "גסטרונומיה מולקולרית" כדי לתאר תהליכי  פתרון
בישול של שפים אשר משתמשים בטכניקה זו.  תיקון הטעות יעשה על ידי הדגשת ההבדלים בין השף  

היא נתמכת בידע מדעי, כרוכה במיומנות,  עבודתו של שף, אף כאשר  למדען כפי שהם מופיעים בפסקה "
 .   "יצירתיות, אומנות ומסורת, שאינם חלק מן ההוויה המדעית 

 ). 1תשובה (
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מולקולה כיראלית היא מולקולה שלא ניתן ליצור חפיפה בינה ובין תמונת המראה שלה  :  השאלה .8
מעלות.  לתכונה זו של מולקולות מסוימות, הנובעת מהיעדר סימטריית שיקוף    180באמצעות סיבוב של  

פנימית, קוראים כיראליות, ושתי המולקולות השונות, המהוות תמונת מראה האחת של השנייה,  
 טיומרים. מכונות אננ

 ? איזה מהמשפטים הבאים מדגים את המבנה המוסבר בפסקה 

: נבין את מבנה המולקולה: תמונה מראה מציגה תמונה זהה אבל הפוכה.  לדוגמה, אם נחזיק דף פתרון
.  לעומת זאת, אם נחזיק את  bמול מראה, השתקפותה תיראה לנו כמו האות    dעליו כתובה האות  

מעלות, הן    180זו מול זו, הן יראו זהות ויהיו סימטריות זו לזו.  אם נסובב אחת מהן ב  bו  dהאותיות  
מעלות    180יאבדו את החפיפה.  כמו כפות ידיים: כשהן זו מול זו הן זהות, אך אם נסובב אחת מהן ב

   )1.  תשובה (ונניח על גבי השנייה החפיפה לא תישמר, הסימטריה תאבד

 . )1תשובה (
 

 אין כלי רכב פרטיים כלל." אבי: "באי 'אינאוטו'  :  השאלה .9

 בני: "דבריך מסבירים מדוע ______."  

 איזו מהאפשרויות הבאות תשלים את דבריו של בני בצורה ההגיונית ביותר? 

: דבריו של אבי יושלמו בצורה הגיונית עם מצב שנובע מכך שאין כלי רכב פרטיים באי.  נבדוק את  פתרון
 התשובות:   

תושבי האי אינם משתמשים בתחבורה ציבורית בכדי לנסוע לבקר את בני משפחתם  :  )1תשובה (
    המתגוררים הרחק מהם

הם אמורים להשתמש בתחבורה ציבורית  הרי שתשובה לא נכונה.  אם לתושבי האי אין כלי רכב פרטי,  
אינם  .  העובדה שאין להם כלי רכב פרטי אינה מסבירה מדוע הם  הגיע למי שגר רחוק מהם כדי ל

האפשרות אינה משלימה את דבריו של בני  מכיוון ש מרחקים.   נסיעה למשתמשים בתחבורה ציבורית ל
          .בצורה הגיונית ולכן זו אינה התשובה הנכונה 

אוטובוסים, אף שתושבי האי אינם  ברדיו המקומי מושמעות פרסומות רבות לחברות    :  )2תשובה (
 נוהגים להאזין לרדיו 

תשובה לא נכונה.  העובדה שלתושבי האי אין כלי רכב פרטיים אינה מסבירה מדוע חברות האוטובוסים  
האפשרות אינה משלימה  מכיוון ש תושבי האי אינם מאזינים לו.   ש בכלי תקשורת  דווקא  בוחרות לפרסם  

 . זו אינה התשובה הנכונה   , את דבריו של בני בצורה הגיונית

 תחבורה ציבורית נסיעה במוציאים סכומים נכבדים על  תושבי האי  :  )3תשובה (

שאין להם  מכיוון    ,תחבורה ציבורית נסיעה במוציאים סכומים נכבדים על  תשובה נכונה.  תושבי האי  
משלימה את  מכיוון שאפשרות זו     שכן אין להם דרך אחרת להתנייד ממקום למקום.,  כלי רכב פרטי

 זו התשובה הנכונה. ,  דבריו של בני בצורה הגיונית

 לרוב הילדים המתגוררים באי יש אופניים, אך רק למעטים מהמבוגרים יש אופניים :   )4תשובה (

לילדים אין רישיון נהיגה.  מספר כלי הרכב הפרטיים באי לא אמורים להשפיע על  .   תשובה לא נכונה
מספר הילדים הרוכבים על אופניים.  מאידך, אמור להיות מספר רב של מבוגרים הרוכבים על אופניים  

(שכן אין להם כלי רכב פרטי להתנייד בו).  האפשרות אינה משלימה את דבריו של בני בצורה הגיונית  
 זו אינה התשובה הנכונה.   ולכן  

 . )3תשובה (
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שנוסעים שהיו חגורים בחגורות בטיחות בשעת תאונת  מחקרים שנערכו בעבר הצביעו על כך  :  השאלה .10
לפיכך, טענו החוקרים ששימוש בחגורת בטיחות מגדיל את      רג.הדרכים, היו בעלי סיכוי נמוך יותר להי

אך החוקרים הללו התעלמו מהעובדה שנהגים זהירים נוטים יותר    סיכויי ההישרדות בשעת תאונה.  
להשתמש בחגורות בטיחות ונוטים פחות לגרום לתאונות חמורות, בעוד שנהגים פזיזים נוטים יותר  

 . להיות מעורבים בתאונות חמורות ונוטים פחות להשתמש בחגורות בטיחות 

לאור האמור לעיל, מה מהבאים יכולה להיות סיבה בגינה כדאי להמשיך להמליץ על השימוש בחגורות  
 בטיחות? 

: על פי הפסקה נהגים פזיזים נוטים לגרום לתאונות חמורות ופחות לחגור חגורת בטיחות.  נבדוק  פתרון
 את התשובות:   

  סיכוייהם  את  יגדילו,  פזיזים  נהגים  ידי  על  שנגרמו  בתאונות  המעורבים  זהירים  נהגים:  )1תשובה (
    בטיחות  בחגורת  ישתמשו  אם  להינצל

אינם יכולים לשלוט על התנהגותם של נהגים פזיזים, כלומר, הם נמצאים  תשובה נכונה.  נהגים זהירים  
בסכנה לתאונות דרכים אשר יגרמו על ידי נהגים פזיזים.  עם זאת הם יכולים להגדיל את סיכוייהם  

להינצל אם יחגרו חגורת בטיחות.  התשובה מהווה סיבה להמשיך ולהמליץ לחגור חגורת בטיחות ולכן  
          .ההיא התשובה הנכונ 

תאונות חמורות, נפוצות כמעט כמו תאונות קלות, ולעיתים קרובות מעורבים בהן כלי רכב   :  )2תשובה (
   גדולים כגון משאיות ואוטובוסים

תשובה לא נכונה.  אם תאונות חמורות נפוצות כמעט כמו תאונות קלות, משמע שמעורבים בהם נהגים  
  -פזיזים אשר אינם נוהגים לחגור חגורת בטיחות.  כמו כן בפסקה אין התייחסות לכלי רכב גדולים 

 כלומר איננו יודעים אם נוהגים בהם נהגים פזיזים או זהירים. 

בתאונות חמורות במיוחד, הסיכוי שאדם החוגר חגורת בטיחות יינצל, גבוהים יותר אם הוא  :  )3תשובה (
 יושב במושב האחורי מאשר אם הוא יושב במושב הקדמי 

תשובה לא נכונה.  השאלה מבקשת המלצה למרות נטייתם של נהגים פזיזים שלא לחגור חגורת בטיחות.   
התשובה משווה בין שני אנשים זהירים, כאשר אחד מהם הנהג ואחד הנוסע.  היא אינה מתייחסת  

 לנהגים פזיזים ולכן אינה התשובה הנכונה.  

בתאונות קלות, בניגוד לתאונות חמורות, חגורת הבטיחות עשויה להפריע לנהג להיחלץ  :   )4תשובה (
 מהרכב במהירות לאחר התאונה 

 התשובה מספקת סיבה שלא לחגור חגורת בטיחות.   .   תשובה לא נכונה

 . )1תשובה (
 

במאמר שהתפרסם לאחרונה באחד מהעיתונים המובילים בקנדה נכתב, שלמרות שהממשלה  :  השאלה .11
שכמויות גדולות של חמאת בוטנים ששווקו במדינה נגועות בסלמונלה  פרסמה הזהרה לפיה ייתכן  

מהצרכנים שהשתתפו בסקר טענו    90%ומותגים מסויימים של חמאת בוטנים אף הורדו מהמדפים,  
שאין בכוונתם להפסיק לרכוש חמאת בוטנים. אף על פי כן, כחודש לאחר פרסום המאמר, משווקי  

במכירות חמאת הבוטנים יחסית לתקופה המקבילה    75%דה של  חמאת הבוטנים בקנדה דיווחו על ירי
 . אשתקד

 ? איזו מהעובדות הבאות מסבירה באופן הטוב ביותר את הסתירה המתוארת 

: בפסקה נאמר כי הצרכנים לא התכוונו להפסיק לרכוש חמאת בוטנים למרות סכנת הסלמונלה.   פתרון
.  הסבר לכך הוא סיבה אחרת שבגינה ירדו המכירות  75%למרות ההצהרה המכירות ירדו בהיקף של  

לא הייתה חמאת בוטנים לרכוש כיוון שהמשווקים הורידו אותה מהמדפים.  תשובה    -בצורה כה ניכרת
)2(   . 

 . )2תשובה (
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 : עומר: "האם גם בסרטו החדש של הבמאי נוח דוד מככב השחקן בראד פיק?" השאלה .12

 אורן: "בוודאי, הרי כל הכרטיסים להקרנת הבכורה נמכרו שבועות מראש." 

 מה ההנחה העומדת בבסיס תשובתו של אורן? 

,  הכרטיסים נמכרו מראש.  כלומרלכך שכל  מופיע בסרט  בראד פיק  העובדה ש: אורן יוצר קשר בין  פתרון
 ).   3סרטים בהם מככב בראד פיק הם פופולאריים ביותר.  תשובה (ניתן להסיק כי  

 . )3תשובה (
 

 : תמיר אמר לעדי: "אני אוהב קפה שחור, וזאת בשל טעמו המריר." השאלה .13

 . עימם."לאחר שעדי אמרה לו דבר מה, המשיך תמיר ואמר: "נכון, אך אני איני נמנה  

 ? היו להיות דבריה של עדי  יכוליםמה  

 : נבדוק את התשובות ונראה איזו מהן משלימה את השיחה בצורה הגיונית:   פתרון

    מרירים  משקאות  לחבב  שלא  נוהגים  אנשים:  )1תשובה (

שאינו    עדיהמריר ומגיב לדבריה של    מושהוא אוהב קפה שחור בגלל טע  רתשובה נכונה.  תמיר מצהי
המשפט משלים את השיחה בצורה  מכיוון שנמנה עם אנשים אשר אינם מחבבים דברים מרירים.   

          .זו התשובה הנכונה  ,הגיונית

   הכרתי אנשים שאינם סולדים ממשקאות מרירים  :  )2תשובה (

תשובה לא נכונה.  תמיר מחבב משקאות מרירים, כלומר הוא אינו סולד מהם.  הוא נמנה על האנשים  
אשר אינם סולדים ממשקאות מרירים, אך בשאלה נאמר "איני נמנה עימם".  המשפט אינו משלים את  

 השיחה בצורה הגיונית ולכן זו אינה התשובה הנכונה. 

 : מרבית האנשים נוטים לחבב משקאות מרירים )3תשובה (

אינו נמנה על אנשים שנוטים  כי  שיגיד    הגיוניתשובה לא נכונה.  תמיר מחבב משקאות מרירים לכן לא  
זו אינה  , הרי ש המשפט אינו משלים את השיחה בצורה הגיוניתמכיוון שלחבב משקאות מרירים.   

 התשובה הנכונה. 

 :  רוב האנשים אוהבים קפה שחור בעיקר בשל טעמם המריר )4תשובה (

תמיר מצהיר שהוא מחבב קפה שחור בגלל טעמו המריר, לכן לא יתכן שיגיב שאינו  .   תשובה לא נכונה
 נמנה על אנשים המחבבים קפה שחור בגלל טעמו המריר.   

 . )1תשובה (
 

משפחת מלחי מטיילת רבות בכל העולם. בני המשפחה מקפידים שלא לשתות את מי הברז  :  השאלה .14
כי הסיבה לכך היא שכאשר שהתה    טוענתמיכל מלחי    המקומיים, גם כאשר אלו מותרים לשתייה.  

מאז, נשמרים בני    המשפחה בברבוסטן ושתתה את מי הברז נפלו כל בני המשפחה למשכב והטיול נקטע.  
 . המשפחה משתיית מי ברז

 ? איזה הרגל מההרגלים הבאים מוסבר באותו האופן 

: בפסקה מתואר מקרה שבו ניסיון רע בתחום מסוים (שתיית מים בטיול בחו"ל), גרם לזהירות  פתרון
 מוגברת באותו התחום גם במקומות אחרים.  נבדוק את התשובות:   

להגיע בשעה, מאז שאיחר לבחינת גמר  יוסי מקפיד להקדים לכל מקום אליו הוא צריך  :  )1תשובה (
   התואר שלו והחמיץ את ההזדמנות להבחן

תשובה נכונה.  הניסיון הרע (איחור) של יוסי בתחום מסוים (מבחן), גרם לזהירות מוגברת באותו  
          .התחום (איחור) גם במקומות אחרים (כל מקום אליו הוא צריך להגיע) 
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תוך פחות משבוע, כיוון שהוא קרא כי מזון    קף טריותורפאל מקפיד לא לצרוך מזון שפג תו  :  )2תשובה (
 ממש כמו מזון מקולקלמסוכן לבריאות    שתאריך התפוגה שלו קרב

 תשובה לא נכונה.  בתשובה זו הזהירות נובעת מקריאה ולא מניסיון אישי. 

ניסויונתה להחיותם  שושי הפסיקה להשקות את הצמחים הנובלים שבביתה, כיוון שכל  :  )3תשובה (
 באמצעות השקייה נחלו כישלון 

תשובה לא נכונה.  בתשובה זו אין זהירות במקום אחר, אלא הפסקה של מעשה מסוים שלא הצליח  
 באותו המקום. 

שחש  לבנה, מאחר    הניסים החליט להמשיך ולאכול מוצרי חלב אך להפסיק לאכול גבינ:   )4תשובה (
 בחילה לאחר אכילת מוצרי חלב  

במקרה זה הניסיון הרע הוא בכל מקום (כל מוצרי החלב), אך הזהירות היא בתחום  .   תשובה לא נכונה
 אחד בלבד (גבינה לבנה).   

 . )1תשובה (
 

 

 


